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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:35 Kommuners och regioners ekonomiska förutsättningar

Sveriges ekonomi befinner sig i en lågkonjunktur. Varslen duggar tätt. 
Arbetslösheten närmar sig 10 procent. Människor har svårt att klara sin 
ekonomi. Välfärden står inför stora besparingar där vård, skola och omsorg 
riskerar att ytterligare försämras.

Det är tydligt att Sveriges ekonomi går långt sämre än vad som någonsin borde 
vara acceptabelt. I den senaste skatteunderlagsprognosen, framtagen av 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR), ser vi hur tillväxttakten minskar 
kraftigt. Den ekonomiska återhämtningen är långt borta. Kommuner och 
regioner ser inget av den tillväxt som regeringen har räknat med när regeringen 
själv tagit fram vilket reformutrymme som finns för staten. I stället tvingas man 
till besparingar för att regeringen i sin budget återigen väljer att prioritera bort 
behoven inom välfärden.

För Dalarna betyder den låga tillväxten minskade intäkter när färre kan betala 
skatt. För kommunerna i Dalarna handlar det om ett minus på mer än 140 
miljoner kronor under 2025, och ännu mer under 2026. För Region Dalarna 
handlar det om ett minus på mer än 60 miljoner kronor. Det är mycket pengar 
som kommunerna och regionen måste spara för att nå en ekonomi i balans. Det 
är pengar som försvinner från klassrum, vårdcentraler och äldreboenden. Barn 
riskerar större klasser med mindre resurser, och äldre kan mista omsorg. 
Dessutom riskerar patienter att få vänta ännu längre på vård. Samtidigt som 
detta sker tillsätter regeringen en utredning för att se över hur man kan hindra 
kommuner och regioner från att höja skatten.

Jag vill därför fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Vilka råd har ministern till de kommuner och regioner som nu drabbas 
hårt av den låga tillväxten med minskade skatteintäkter och därför 
tvingas till besparingar i verksamheterna?

2. Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att undvika 
stora besparingar inom de delar av välfärden som bedrivs av kommuner 
och regioner?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


